
 

 
11 

 

30– O composto orgânico conhecido como estireno pode ser 

produzido segundo as reações demonstradas a seguir. 
Observe essas reações e assinale o que for correto. 

 

CH2CH2

HC CH2

100
O
C 600

O
C H2(g)

          
     I                 II                III             Estireno 
 
01) Os compostos I, II e III são hidrocarbonetos. 
 

02) Na transformação do composto III em estireno, 
ocorre uma reação de eliminação. 

 

04) O substituinte no anel benzênico do composto III é 
um grupo propila. 

 

08) Todas as reações são conduzidas à temperatura 
ambiente. 
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MATEMÁTICA 
 

31– A empresa LUSTRE fabrica três tipos de aparelhos 

eletrônicos: rádios, televisores e monitores. Ao final da 
produção diária, os aparelhos eletrônicos são testados e 
aqueles que apresentam defeitos são retirados e 
enviados para a manutenção. O quadro abaixo indica o 
número médio de aparelhos eletrônicos de cada tipo que 
são fabricados por dia, assim como a porcentagem média 
de aparelhos defeituosos por dia. Com base nos dados 

apresentados, assinale o que for correto. 
 

Aparelho 
Eletrônico 

Número médio 
de aparelhos 

fabricados/dia 

Porcentagem média 
de aparelhos 
defeituosos 

fabricados/dia 

RÁDIO 3000 5% 

TELEVISOR 5250 3% 

MONITOR 6750 4% 

 
01) Os rádios representam um quinto dos aparelhos 

produzidos por dia. 
 

02) A cada lote de cem televisores produzidos, exata-
mente três apresentarão defeitos. 

 

04) Se um rádio é escolhido aleatoriamente na produção 
diária, a probabilidade de que ele precise de manu-
tenção é de 0,05. 

 

08) Juntos, os televisores e os monitores representam 
80% da produção diária de aparelhos. 
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12 

 

32– Marta trabalha em uma loja de aluguel de enceradeiras e 

de aspiradores de pó. Nessa loja, a anuidade dos 
membros custa 15,00 pilas. Considerando que o preço de 
locação de cada enceradeira para os membros é de     
2,50 pilas e para os não-membros é de 4,00 pilas, 
assinale o que for correto. 

 
01) Se, durante o ano passado, Jonas era membro da 

loja e gastou 52,50 pilas, incluindo a anuidade, ele 
teria gasto 60,00 pilas caso não fosse membro. 

 

02) Um membro deve alugar pelo menos dez encera-
deiras para cobrir os custos da anuidade. 

 

04) O aluguel de oito enceradeiras fica mais barato para 
os não-membros. 

 

08) A partir da locação de onze enceradeiras é que passa 
a ser vantajoso financeiramente ser membro. 

 
                
 
 

 

33– Um revendedor de roupas percorre três cidades. Na 

cidade A, ele dobra seu dinheiro e gasta R$ 300,00; na 
cidade B, triplica seu dinheiro e gasta R$ 540,00; na 
cidade C, ele quadruplica seu dinheiro e gasta R$ 720,00. 
Sabendo que no final o revendedor ficou com R$ 960,00, 
assinale o que for correto. 

 
01) O revendedor tinha no início R$ 310,00. 
 

02) Ao sair da cidade A, o revendedor tinha R$ 320,00. 
 

04) O revendedor chegou na cidade C com R$ 960,00. 
 

08) Ao sair da cidade B, ele tinha R$ 100,00 a mais do 
que ao sair da cidade A. 
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34– Assinale o que for correto. 

 

01) Se π = 3,14, então o volume de um cilindro 

equilátero de altura igual a 6 cm é de 169,56 cm². 
 

02) 𝑙𝑜𝑔(√10)
20

< (
1

3
)
−1

. 
 

04) O número de anagramas da palavra MAMATA é 
maior que 120. 

 

08) A soma das raízes da equação x3 – 3x2 + 2x = 0 é 
um número primo. 
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35– Um caminhão está carregando 800 sacas, sendo 55% de 

sacas de soja e 45% de sacas de milho. Considerando 
que 5% das sacas de soja e 9 sacas de milho estão 
furadas, assinale o que for correto. 

 
01) 2,5% das sacas de milho estão furadas. 
 

02) 22 sacas de soja estão furadas. 
 

04) No caminhão há 80 sacas de soja a mais do que de 
milho. 

 

08) O caminhão tem 42,5% sacas de milho não furadas. 
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HISTÓRIA 
 

36– Em uma de suas obras mais importantes – “A Era das 

Revoluções: 1789-1848” – o historiador inglês Eric 
Hobsbawm classificou a Revolução Industrial como a 
maior revolução da história do mundo por conta das 
mudanças estruturais que ela trouxe consigo e provocou 
na ordem econômica, social e política mundial. A respeito 
desse tema, assinale o que for correto. 

 
01) Uma das consequências da Revolução Industrial na 

Inglaterra foi o estabelecimento da Lei dos 
Cercamentos, que previa a prisão dos operários que 
se recusavam a atender as ordens dos patrões ou 
que promoviam greves. 

 

02) Uma das principais mudanças no modelo produtivo 
provocada pela Revolução Industrial foi a concentra-
ção do processo de produção nas mãos de um grupo 
restrito de pessoas – os industriais – rompendo com 
o modelo das pequenas manufaturas. 

 

04) A indústria do algodão foi uma das primeiras a se 
destacar no contexto da Revolução Industrial. Nesse 
processo, surgiram novas tecnologias, como os 
teares movidos pela força da água ou do vapor e as 
fiadeiras automáticas. 

 

08) As péssimas condições de trabalho motivaram a 
organização dos operários fabris em torno das 
chamadas trade unions (sindicatos), que passaram 
a defender pautas como a regulamentação das 
jornadas de trabalho, o aumento dos salários e a 
criação de leis sociais. 

 

                
 
 

 

37– Na segunda metade do século XIX, o Império brasileiro 

incentivou a vinda de um grande contingente de 
europeus despossuídos que buscavam novas e melhores 
condições de vida. Para tanto, promoveu subsídios, criou 
leis e concedeu terras para diferentes grupos de 
imigrantes que viam o Brasil como uma alternativa para 
a sua sobrevivência. A respeito da imigração europeia 
para o Brasil no século XIX, assinale o que for correto. 

 
01) Diferentemente do que ocorreu no Sul do país, os 

europeus que se fixaram no Sudeste ficaram 
exclusivamente restritos ao trabalho agrário, 
notadamente ao plantio e ao cultivo do café, não 
desenvolvendo outras atividades, tampouco se 
fixando nas áreas urbanas. 

 

02) O avanço da Revolução Industrial e a consequente 
restrição do mercado de trabalho na Europa, o 
rápido crescimento populacional de alguns países, a 
precarização das condições sociais e o aumento da 
pobreza foram algumas das razões que motivaram 
grupos de europeus emigrarem para o Brasil. 

 

04) As ideias eugenistas, então correntes na Europa, 
foram incorporadas por várias autoridades políticas 
brasileiras na defesa da vinda de imigrantes brancos 
para o país. Nessa concepção, os europeus 
melhorariam geneticamente a população brasileira, 
num processo de branqueamento racial. 

 

08) Diversas vozes se levantaram contra a vinda de 
imigrantes para o Brasil no século XIX. Defensor 
ardoroso da escravidão, o senador Nicolau Campos 
Vergueiro foi um representante dessa tese e 

apresentou diversos projetos de lei propondo a 
proibição da entrada de imigrantes no Brasil. 

 
                
 
 

 


